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Slovo redakce 

 

Milé čtenářky, 

 

snad vám velikonoční číslo našeho časopisu přinese nové informace nejen o 

Velikonocích....Uţijte si svátky jara do sytosti, v kruhu svých blízkých i přátel, za deště i za 

sluníčka, s koledníky i plnou vanou ledové vody. 

Nezapomeňte na pomlázkové hodování (pozor na páteční půst). 

 

Milí čtenáři, 

 

nebuďte líní a vyrazte „na pomlázku“, odměnou vám jistě budou krásně vymalovaná vajíčka a 

moţná i něco dobrého na zub.... 

 

Všem příjemné chvíle při čtení našich stránek přeje  

Redakce 
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Velikonoční říkanky 

 

Dávaj vajec, kázal kadlec, 

kázal kadlec i kadlička, 

abys dala dvě vajíčka, 

jedno bílý, dvě červený, 

šak slépka snese jiný, 

vajíčko se kotoulí, 

slepička se popelí, 

u pastýřů v koutu, 

na prašivým proutku. 

Prašivý se zlámal, 

zlatý se ukázal. 

Hody, hody 

Hody, hody doprovody, 

já jsem malý zajíček, 

utíkal jsem podle vody, 

nesl košík vajíček. 

Potkala mě koroptvička, 

chtěla jedno červené, 

ţe mi dá lán jetelíčka 

a já říkal: Ne, ne, ne. 

Na remízku mezi poli, 

mám já strýčka králíčka, 

tomu nosím kaţdým rokem, 

malovaná vajíčka. 

Slepička 

Kropenatá slepička 

snesla bílá vajíčka, 

obarvím je, vymaluji, 

všechny chlapce podaruji, 

pentličky si nastříhám, 

na pomlázku jim je dám. 
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Hody, hody II. 

Hody, hody doprovody, 

dejte vejce malovaný! 

Nedáte-li malovaný, 

dejte aspoň bílý, 

šak vám za to slepička 

snese zase jiný, 

v komoře v koutku, 

na zeleném proutku. 

Pomlázka 

Upletl jsem pomlázku, 

je hezčí neţ z obrázku, 

všechny holky, které znám, 

navštívím a vymrskám. 

neţ mi dají vajíčko, 

vyplatím je maličko 

Koledníček 

Já jsem malý koledníček, tetičko, 

přišel jsem si pro červený vajíčko. 

Pro vajíčko červený, 

pro koláč bílý, jsem-li já vám, tetičko, 

koledníček milý? 

Panímáma 

Panímámo zlatičká, darujte nám 

vajíčka, 

nedáte-li vajíčka, uteče vám 

slepička 

do horního rybníčka 

a z rybníčka do louţe 

kdo jí odtud pomůţe? 

  

http://velikonocni-blogus.blog.cz/0903/velikocni-rikacky 
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Velikonoční kvíz 

 

1) Velikonoce jsou tzv. pohyblivé svátky. Nejsou určeny pevným datem, ale měsíčními 

fázemi. V křesťanských církvích se Velikonoce (Pascha) slaví první neděli po 14. nisanu, tj. 

po prvním jarním úplňku. Velikonoční neděli v roce 2011 můţeme začít slavit dne 

a) 12. dubna 2009. 

b) 17. dubna 2009. 

c) 24. dubna 2009. 

 

2) Velikonoce jsou spojovány s jarem, protoţe opravdu časově spadají do tohoto ročního 

období. Ztělesňují i mnoho křesťanských tradic. Při nich se zvěstuje, ţe ţivot zvítězil nad 

smrtí, pravda nad lţí, spravedlnost nad nespravedlností a láska nad nenávistí. Vše začíná 

Květnou nedělí. Název je odvozen od 

a) pátého měsíce v roce – května. 

b) květů růţí, které symbolizují tento den. 

c) květů, jimiţ bývají kostely vyzdobeny a které mají připomínat palmové větve, jimiţ lid 

vítal Jeţíše, který vjíţděl do Jeruzaléma. 

 

3) Velikonoční svátky patří k nejstarší duchovní a kulturní tradici. Jejich počátek můţeme 

zaznamenat 

a) v listech apoštola Pavla - kolem roku 50. 

b) v listech apoštola Pavla - kolem roku 150. 

c) v listech apoštola Pavla - kolem roku 1150. 

 

4) Název Velikonoce je odvozený od 

a) veliké noci, tak byla pojmenovaná noc, po níţ vstal Jeţíš z mrtvých, noc největšího 

tajemství v duchovních dějinách. 

b) veliké noci, protoţe od dubna jsou noci delší a tma černější. 

c) velikého konce, kdy zima předává vládu jaru. 

 



7 

5) Škaredá středa nebo také sazometná středa. Podle lidové pověry by se v tento den lidé 

a) neměli mračit, aby se nemračili všechny středy v dalším roce. 

b) měli mračit, byl to jediný povolený "mračící" den. 

c) měli hezky oblékat, aby nevypadali škaredě. 

 

6) Říká se, ţe na Zelený čtvrtek odlétají zvony do ... . Jejich zvuk aţ do Veliké noci nahrazují 

různé klapačky a řehtačky. Kam odlétají všechny zvony?  

a) Do Prahy. 

b) Do Říma. 

c) Do Paříţe. 

 

7) Velký pátek znamená pro věřící Smrt Boţího Syna, způsobenou lidmi. Nepatrným 

projevem jejich účasti na Kristově utrpení je půst i v tento den. Prvním dnem velikonočního 

půstu je Popeleční středa. Toto období trvá aţ do Bílé soboty. Půst znamená, ţe 

a) tělu se nedostává vše, nač je zvyklé, střízlivěji lidé uţívají slov, pokrmů a nápojů, 

spánku a her. 

b) lidé nejedí jen maso a nepijí víno. 

c) lidé vůbec nejedí a nepijí. 

 

8) Na Velikonoční neděli po vzkříšení Jeţíše Krista začíná období radosti, hojnosti, nadějí. 

Nastává hlavní svátek - 

a) Veliké pondělí. 

b) první jarní den. 

c) Boţí hod velikonoční. 

 

9) Co vlastně znamená velikonoční vajíčko? 

a) bílá a ţlutá barva jarních květin. 

b) symbol nového ţivota. 

c) konec zimy. 
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10) Nejznámější velikonoční koledou je tato krátká říkanka: "Hody, hody doprovody... 

a) dejte něco dobrého. 

b) dejte vejce malovaný. 

c) přišli jsme k vám na koledu. 

 

Řešení: 

1c, 2c, 3a, 4a, 5a, 6b, 7a, 8c, 9b, 10b. 

 

Vyhodnocení 

Počet správně zodpovězených otázek:  

Celkový počet otázek: 10 

 

Počet bodů 1 až 3: 

Není nic šíleného, ţe nevíš vše o Velikonocích. Moţná je správný čas naučit se koledu, 

vyrobit nějakou kraslici a zjistit, jak se plete pomlázka. Hodně radosti a krásné jaro! 

 

Počet bodů 4 až 6: 

Ty uţ si někdy na koledě byl/a, viď? Znáš i velikonoční tradice, říkanky. Moţná bys mohl/a 

letos překvapit kamarády veselým přáním. To nejhezčí, co si můţeme dát, je náš jarní úsměv 

pro druhé! 

 

Počet bodů 7 až 10: 

Gratuluji! Zaslouţíš si sladkou odměnu. Co třeba zkusit upéci velikonočního beránka? 

Můţete pustit do práce... 250 g polohrubé mouky, 150 g cukru, 130 g tuku (máslo, Hera), 3 

vejce, asi 1/8 litru mléka, citrónová kůra, vanilka, tuk na vymazání formy. Tuk dobře 

rozetřeme, postupně přidáváme cukr, pak ţloutky a třeme do pěny. Střídavě po lţících 

přidáváme mléko a mouku. Nakonec lehce vmícháme ušlehaný sníh. Formu dobře vymaţeme 

a vysypeme moukou, naplníme těstem a zvolna pečeme.  

 

Přejeme všem krásné velikonoční svátky! 

 

Upraveno a zkráceno podle internetového odkazu: 

http://alik.idnes.cz/velikonoce-svatky-jara-viry-a-tradic-dvn-/soutez_kviz.asp?id=98 
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Velikonoční symboly 

 

Beránek představoval v ţidovské tradici Izrael jako Boţí stádo, které vede Hospodin. Zároveň 

Ţidé na Velikonoce pojídali beránka jako připomínku svého vysvobození z Egypta. V 

křesťanství je beránek jedním ze symbolů Jeţíše Krista, neboť obrazně podle křesťanské víry 

on je beránek, obětovaný za spásu světa. 

Kříţ je nejdůleţitějším z křesťanských symbolů, protoţe Kristus byl odsouzen k smrti 

ukřiţováním. Tento trest patřil k trestům nejvíce krutým a poniţujícím. 

Bohosluţba velikonoční vigilie začíná zapálením velikonočního ohně, který symbolizuje 

vítězství Jeţíše Krista nad temnotou a smrtí. Od tohoto ohně se pak zapaluje velikonoční 

svíce (paškál). Ta je v mnoha kulturách chápána jako znamení ţivota. Takto zapálená svíce se 

v průběhu velikonoční bohosluţby noří do křestní vody, je ozdobena znamením kříţe a 

symboly Α a Ω, tj. začátku a konce věků, jimiţ je Kristus. Tato svíce se potom zapaluje po 

celou velikonoční dobu aţ do letnic a při kaţdém křtu, aby se naznačilo, ţe křest patří k 

Velikonocům. Tato svíce se téţ rozţíhá při křesťanském pohřbu na znamení toho, ţe zemřelý 

stejně jako Kristus prošel branou smrti; a církev se za něj modlí, aby vstal k novému ţivotu 

s Bohem 

Dalším z velikonočních symbolů je vajíčko, symbol nového ţivota, neboť samo zárodek 

ţivota obsahuje. V mnoha kulturách je vejce symbolem plodnosti, ţivota a vzkříšení. V 

souvislostí s lidovou tradicí vznikl zvyk tato vejce malovat; důvodem pojídání vajec o 

Velikonocích byla zřejmě i skutečnost, ţe vejce se nesměla jíst v postní době. V křesťanství 

se vejce vykládá jako symbol zavřeného hrobu, z něhoţ vstal Kristus, jako symbol 

nesmrtelnosti. 

Ačkoli mnoho nenáboţenských tradic má své kořeny v křesťanské symbolice, některé 

velikonoční symboly můţeme vystopovat aţ z předkřesťanské doby. Například zajíček má 

zřejmě původ v pohanských rituálech oslavující příchod jara, avšak např. v byzantské 

ikonografii představoval zajíc Krista. Symbolika zajíce pochází z tradice oslav svátku 

pohanské bohyně plodnosti Eostre. Z jejího jména je odvozeno slovo Easter, anglický název 

křesťanských Velikonoc. Podle legendy bohyně Eostre proměnila ptáčka, který umrzl ve 

vánici, v zajíce. On pak z vděčnosti kaţdé jaro kladl vejce jako pták. 

 

http://cs.wikipedia.org/wiki/Velikonoce 
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Velikonoce ve světě 

 

Velikonoce v Anglii 

V Anglii a Holandsku chodí děti dům od domu a koledují o velikonoční vajíčka. 

 

Velikonoce v Austrálii 

Jediným dnem, kdy jsou všechny obchody v Austrálii zavřené,  je Velký pátek. V den 

Velikonoc hledají děti v zahradách schovaná vajíčka, která jim nadělil velikonoční zajíček. 

 

Bulharské velikonoční svátky 

Den nebo dva před Velikonocemi posílají křesťanské rodiny bochník chleba a 10 - 15 vajec 

obarvených načerveno svým tureckým přátelům, kteří tento dar povaţují za čest. Posel, který 

ho předává, je tradičně obdarován malou peněţní částkou. 

 

Francouzské Velikonoce 

Ve Francii zvou kostelní zvony kaţdý den v roce věřící ke mši. Výjimkou jsou Velikonoce, 

kdy od Zeleného čtvrtku do Bílé soboty oněmí. Říká se, ţe odletěly do Říma, aby tam byly 

poţehnány a zpátky se vrátily s vajíčky a sladkostmi pro hodné děti. A kdyţ letí nad Francií, 

všechny ty dobroty - vajíčka, kuřátka, zajíčci - k velké radosti dětí popadají dolů. Ty pak 

odpoledne vyráţejí do zahrad, aby tam poztrácené sladkosti posbíraly. 

 

Velikonoce v Itálii 

Kněz poţehná velikonoční vajíčka, která pak hospodyně umístí doprostřed stolu a okolo nich 

rozmístí nádoby s jídlem. 

 

Irsko ve víru Velikonoc 

Ráno v den Velikonoc se pojídají vajíčka, aby se tak uzavřel půst. Během dne ten, kdo chce 

získat velikonoční koláč, musí zatančit. 

 

Mexické svátky jara 

V předvečer Velikonoc po setmění tisíce lidí zaplaví ulice. Mají s sebou obrázky nebo pinata - 

papírové krabice s bonbony a pamlsky, které symbolizují Jidáše. Ty se věší, pálí nebo se do 

nich mlátí holí tak dlouho, aţ se obal protrhne a k zemi se snese záplava sladkostí. 
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Velikonoce v Německu 

V předvečer Velikonoc děti vyrábějí slaměná hnízda, která pak jejich rodiče schovají doma 

nebo na zahradě. Do nich velikonoční zajíček snese různobarevná vajíčka. Ráno na 

velikonoční pondělí je děti vyráţejí hledat. Také se vyměňují dárky ukryté v obalu ve formě 

vajíčka. Tuto tradici proslavila značka Kinder a její vajíčka s překvapením. Dalším 

německým zvykem je velikonoční strom ozdobený vajíčky a jinými velikonočními 

dekoracemi. 

 

Rusko také slaví 

Při oslavě pravoslavných Velikonoc si Rusové nechávají v kostele poţehnat vajíčka a pak je 

vařená konzumují k velikonočnímu obědu. 

 

Řecké Velikonoce 

V den pravoslavných Velikonoc se v rodinách koná vajíčková bitva. Účastníci se snaţí 

házením svého vajíčka rozbít vajíčko protivníka. Při úspěšném zásahu se pronáší věta: 

"Christos anesti". 

 

http://velikonoce.chytrazena.cz/velikonoce-ve-svete/ 

 

 



12 

Reakce na DEN ZDRAVÍ 

 

Den zdraví 

Jsem se svou paničkou venku a najednou cítím jakýsi závan masa. Vydám se po čichu a 

ocitnu se před budovou školy. Otočím se dozadu a slyším, jak panička neúspěšně volá. Vejdu 

do školy a to uţ si mě všichni hladí a ptají se, kde jsem se tady vzal. Tak si v duchu si 

pomyslím: „Jistě a jak vám to mám asi říct“. Pořád jdu po čichu, aţ vyjdu dlouhé schody do 

třetího patra. Nakouknu hned do prvních dveří, odkud se řine ta krásná vůně masa. Nějaká 

dívka mě zahlédla a vtom se ozve: „Jéé, to je, ale krásný pejsek, pojď si dát páreček.“ Po 

párku se slehla zem a já se olízla. Za chvíli uţ ve dveřích stojí panička, která zuří a křičí, kde 

jsem. Ale kdyţ spatří tác s párkem v rohlíku, tak uţ si to směřuje k němu. Po vydatné a chutné 

svačince odcházíme vysmáté od ucha k uchu, celé spokojené. 

 Milerská Adéla, NA2 

 

Den zdraví aneb vítejte ve Fastfoodu 

Pod názvem Den zdraví vidím nejrůznější produkty, ale bezpochyby takové, které s pojmem 

zdraví zaručeně souvisejí. Po návštěvě této akce jsem se však podivila. Na kaţdém rohu 

člověk zabořený do tučného párku, vykukujícího z bílého, kečupem nasáklého rohlíku. Ano, 

čtete správně. Pro uklidnění můţeme ţít v naději, ţe tato nezdravá kombinace není plodem 

Dnu zdraví. To jen svačina obětavých a starostlivých maminek, vstávajících v 6 hodin ráno 

jen proto, aby svému potomkovi nachystaly bezpracný párek v rohlíku. Kdyţ se tak koukám 

na dvě chutné moţnosti, opravdu nevím, která je lepší. Nebudu vás napínat, párky a jejich 

vůně skutečně pocházely z budovy školy. Jak také přilákat širokou veřejnost lépe! Vţdyť 

nejenom láska, ale i úspěšnost takto zaměřené akce prochází ţaludkem. Tak si říkám, zda by 

pořadatelé této akce neměli volit originálnější název, kdyţ uţ se zdravím nemá spoustu let nic 

společného.  

Eva Pinčáková, NA2 

 

Den zdraví z pozice uklízečky naší školy 

Veselejší den jsem si nemohla představit. Stát tu u zdi, nuceně se usmívat na všechny ty hosty 

a k tomu všemu namíchávat voňavý roztok ze Sava na uţ tak málo špinavou podlahu. To by 

však nebylo nejhorší, dneska to vidím na dlouho, nestihnu slevy v Kauflandu. 

Eva Pinčáková, NA2 
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Den zdraví z pozice psa:  Psí den zdraví 

Nevím, proč bych měl skákat, jak se mi pískne, kdyţ ani kus masa nedostanu. Ovšem mé uši 

zpozorněly a čumáček zavětřil známou vůni párku. V tu ránu vyrazím z tělocvičny, probíhám 

celou školou, vyběhnu do třetího patra. Najednou stojím před dveřmi a nějaká člověčina mi 

jeden takový podává. Mlasknu. Vtom se za mnou objeví páníček. ,, Kam jsi mi to utekl?“ říká 

a uţ mě bere pryč. Tomu já říkám parádní Den zdraví.  

Krbečková Lucie, NA2 

 

Nespokojený kečup 

To jsem to dopracoval,nedoceněný stékající kečup po párku. 

Myslíte si, ţe je hračka jen tak se zplacatit na horký párek! Pokaţdé skáču dva metry vysoko. 

A co z toho? Nic.  

Den co den za vás nastavuji svůj vlastní krk, aby se vaše ctěná pusa nespálila. Dokonce mám 

pořád na talíři, ţe chvilku neposedím a hned teču dolů. To je šok! Viďte, kdyţ nám vládne 

gravitace. 

Ryšková, NA 2  

 

*** 

Takové teplo, ty, jo. Ti lidi nemaj tušení, co to je prohánět se po tělocvičně v koţuchu. Co to 

po mně zase chce? Hop, první laťka, hop, druhá. Dostanu suchar? Hej ty! Děláš, ţe mě 

neznáš? 

Do tunelu? Co? Vţdyť jsem ti snad stokrát říkala o mé klaustrofobii. Tak jo, ale naposledy. A 

teď chci ten suchar. HAF..dej mi ho…táák, a teď uţ jen podrbat za ouškem. 

        Zdeňka Hisemová, NA2 
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Akce oboru Asistent zubního technika 

Akce Slovinsko 

Ve dnech 14.11.-19.11.2010 se vyučující odborných předmětů, oboru asistent zubního 

technika Radana Klásková, zúčastnila školení ve Slovinsku, městě Celje, na moderní postupy 

a materiály pro zhotovení částečných, celkových a fixních náhrad. Školení pořádala v rámci 

projektu Škola roku Komora zubních techniků ve spolupráci s firmou Interdent.  Soutěţ je 

určená ţákům oboru asistent zubního technika všech středních zdravotnických škol v 

republice. Kaţdá z přihlášených škol dostane stejné zadání – vyrobit tři protetické práce. Tyto 

práce pak budou vyhodnoceny Komorou zubních techniků. Škola s nejvyšším počtem bodů za 

všechny tři výrobky se stane vítězem a získá pohár. 

Školení bylo pro vyučující zdrojem cenných informací v oblasti nejnovějších pracovních 

postupů a pouţívání moderních nástrojů a přístrojů. 

Firma Interdent škole věnovala pracovní modely, které budou vyuţity při výuce předmětu 

Zhotovování stomatologických protéz. Náklady na materiál potřebné ke zhotovení výrobků 

pro soutěţ hradí rovněţ firma Interdent a navíc náš obor získal zdarma i jiné materiály a 

pomůcky potřebné pro výuku. 

Na konci školení získala naše vyučující mezinárodni certifikát o absolvování kurzu. 
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Pohled z hradeb na město Celje 

 

 



16 

 

 



17 

„Zubní klání do rozkousání.“ 

Dne 19. 1. 2011 se třída AZ4 (obor asistent zubního technika) v doprovodu vyučujících 

zúčastnila soutěţního dopoledne na SZŠ Olomouc pod názvem „Zubní klání do rozkousání.“  

Šestičlenná druţstva poměřila své znalosti a schopnosti v části teoretické, kde odpovídala na 

připravené otázky z odborných předmětů a v části praktické, kde zhotovovala na předem 

připravených modelech protetické práce. Ţáci SZŠ Olomouc byli úspěšnější v části teoretické 

a naši ţáci v části praktické. 

V podobných akcích hodláme v budoucnu pokračovat.  

 

  

Závěrečné vyhlášení výsledků 

  

Výrobky ţáků SZŠ a VOŠZ Ostrava    Výrobky ţáků SZŠ Olomouc 

 

Informace za obor poskytla Mgr. Liána Kubalová 

 


